
 
 

 

 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Clasele IX-X – 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. Debitul Dunării este, la vărsare, de 2000 m3 pe secundă. Câți metri cubi deversează 

în Marea Neagră în 75 de minute?  

A. 162 000 m3         B. 180 000 m3              C.   9 000 000 m3 

D. 7 200 000 m3  E. alt răspuns 

Rezolvare: 

75 minute = 75  60 = 4 500 secunde   Dunărea va deversa în Marea Neagră, în 75 de 

minute, un volum egal cu 2 000  4 500 = 9 000 000 m3. 

Răspunsul corect este C. 
 

 

2. Pătratul mare, din figura alăturată, are aria egală cu 1. Care este aria 

pătratului mic (colorat)? 

A.  1 / 3 B. 1 /4 C.   1 / 5  

D. 1 / 6             E. alt răspuns 

Rezolvare: 

 Dacă decupăm desenul de mai sus acesta poate fi refăcut ca cel din 

imaginea alăturată, unde punctat este pătratul mare, de latură 1. Se observă 

ca celelalte 4 pătrate mici au aceeași ari ca și pătratul colorat  aria 

pătratului colorat este 1 / 5 din aria pătratului mare, deci răspunsul corect 

este C. 

 

3. Într-o caravană compusă din cămile (2 cocoașe) și dromaderi (o cocoașă) sunt 28 de 

capete și 45 de cocoașe. Câți dromaderi sunt? 

A.  10 B.  11 C. 12 D. 13 E. 14 

  



 
 

 

 

Rezolvare: 

Notăm cu x numărul de cămile și cu y numărul de dromaderi. Vom obține sistemul de 

două ecuații cu două necunoscute: 28
2 45
x y
x y
 
 

. Rezolvăm acest sistem:  

 28 ( 1)

2 45

x y

x y

   

 
 

45 28 17x      28 17 11y    dromaderi. 

Răspunsul corect este B.  

 

EXERCIȚII PROPUSE 
 

Rezolvați exercițiile de mai jos și spuneți care este răspunsul corect! 
 

 

1. Concursul de matematică organizat de școala noastră durează 1 h și 15 min, adică: 

  A. 15 min B. 90 min C. 115 min D. 75 min E. 45 min 

 

2. „Mă iubește un pic, mult, cu pasiune, la nebunie, de loc, un pic, ...“. Rupând toate cele 

27 de petalele ale unei margarete, obțin că „ iubește .... 

  A. un pic B. mult C. cu pasiune D. la nebunie  E. deloc 

 
3. Iată 4 numere: 0,3456; 0,6; 0,78; 0,2345. Care este suma dintre numărul cel mai mare 

și cel mia mic? 

  A. 1,0145 B. 0,9456 C. 1,1256 D. 0,8345         E. alt răspuns 

 
4. Alina confecționează un coif cu înălțimea de 1 m. Raza cercului de bază al coifului 

este de 1 m. Unghiul format de înălțimea coifului cu generatoarea acestuia este de ...  

  A. 15 B. 30 C. 45 D. 60                E. altă valoare 

 
5. Timp de 12 ore 50 de becuri de 100 W fiecare rămân aprinse. Ținând seama că  

1 kW-oră costă 0,5 lei, cât va costa consumul becurilor? 

  A. 60 lei B. 6 lei C. 3 lei D. 30 lei E. alt cost 

 

6. În China sunt în jur de 120 de locuitori / km2, în total 1,2 miliarde de locuitori. Care 

este, în km2, suprafața Chinei? 

A. 104 km2 B. 105 km2 C. 106 km2 D. 107 km2 E. 108 km2 



 
 

 

 

7. Dacă 
4 2 33 4 22 , 3 , 4a b c   , atunci: 

  A. a b c  0 B. b a c   C. c a b   D. c b a   E. b c a    

 

8. Am încheiat o cursă pe locul 1994. La sosire, am aflat că fiecare al șaptelea alergător 

a fost descalificat (al 7-lea, al 14-lea, ...). Acum sunt pe locul... 

  A. 284 B. 285 C. 1 709 D. 1 710  E. 1711 

 

9. Patru borcane cilindrice au fost puse pe fundul circular al 

unei cratițe, ca în desen. Dacă raza bazei unui borcan este 1, cât este raza 

bazei cratiței? 

  A. 2 2  B. 2 3  C. (2 2) / 2   

  D. 1 2  E. (1 2) / 2  

 

10. Diametrul cercului alăturat este divizat în două părți de 

lungimi a și b. Două semicercuri sunt construite respectiv pe a și b. Care 

este raportul dintre aria figurii hașurate și aria figurii nehașurate? 

A. 
a

b
 B. 
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Răspunsuri 
 

 1. D (1 h = 60 min  60 min + 15 min = 75 min) 

 2. C (Se observă că sunt 6 posibilități, deci se vor repeta începând cu fiecare a șaptea 

petală  27 : 6 = 4 rest 3  mă iubește cu pasiune) 

 3. A (Cel mai mare număr este 0,78, iar cel mai mic număr este 0,2345  0,78 + 0,2345 

= 1,0145) 

 4. C (Se observă că triunghiul AOB este dreptunghic isoscel   

r  = 45) 

 

 5. D (Consumul total pe oră este 50  100 = 5 000 W = 5 kW  consum total = 5  12 = 

= 60 kW  cost total = 60  0,5 = 30 lei) 



 
 

 

 

 6. D (1,2 miliarde = 1.200.000.000  1.200.000.000 : 120 = 107 km2)  

 7. D (
43 81 16 52 2 2 (2 )a     , 

24 163 3b   , 
32 8 2 8 164 4 (2 ) 2c      c b a  ) 

 8. D (De la 1 la 1994 sunt 284 de multiplii de 7. Deci au fost descalificați 284 alergători, 

eu fiind acum pe locul 1994 – 284 = 1710.) 

 9. D (Unind centrele bazelor celor 4 borcane obținem un 

pătrat cu latura de 2. Se observă că diametrul cercului ce reprezintă 

cratița este egala cu diagonala pătratului + 2 raze ale cercurilor de 

bază a borcanelor  2 22 2 2d L d     
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 10. A (Ahașurată = Acer mare / 2 – Acerc de diametru b / 2 + Acerc diam a / 2 = 
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